

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Орловой Аллы Львовны
«Статистическое исследование занятости и безработицы на основе
поздачного структурирования показателей рынка труда»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности 08.00.12 - Бухгалтерский учет, статистика

Статистический анализ и прогнозирование показателей занятости населения является важным процессом, необходимым для управления состоянием экономики регионов. В настоящее время решение данной задачи усложняется влиянием ряда экономических кризисов. Для ее решения требуются новые подходы, в связи с чем развитие теоретических положений и совершенствование научно-методического инструментария статистического исследования показателей занятости и безработицы на региональном уровне является актуальным.

Анализ автореферата позволил выделить ряд положительных моментов и достижений диссертанта, отраженных в автореферате. В частности, представлена авторская интерпретация терминов «региональный рынок труда», «занятость», «безработица», развитие которых нашло отражение в выделении и обосновании показателей и задач их статистического исследования.

Сформирована структура системы информационного обеспечения статистического анализа проблем занятости и безработицы в регионе. В качестве основных источников статистической информации о рынке труда автором выделяются выборочные обследования по проблемам занятости, данные переписи населения и др.

Предложена методика анализа и оценки эффективности работы центра занятости населения, позволяющая характеризовать конечные результаты его деятельности.

Практическое применение рекомендаций п. 5. научной новизны поможет получить прогноз показателей для оценки результативности социально-экономической политики, влияющей на конъюнктуру регионального рынка труда.

Достоверность положений и выводов в работе обоснована грамотным применением теории статистики, прогнозирования и моделирования развития социально-экономических процессов, частных и комплексных эмпирических методов исследования.

Научной ценностью является то, что полученные выводы и рекомендации могут найти применение для совершенствования теоретико-методической базы комплексного статистического анализа занятости и безработицы.

Автор имеет достаточное количество публикаций. Имеются 33 статьи, из них 8 публикаций в журналах по перечню ВАК РФ и 1 коллективная монография. Работа апробирована более чем на 10 конференциях различного уровня.

Замечание по автореферату:

В автореферате в разделе 5 неполно представлены результаты прогнозирования численности безработных.

Отмеченное замечание не снижает уровня достигнутых научных и практических результатов и качества проведенных исследований.

Диссертация А.Л. Орловой «Статистическое исследование занятости и безработицы на основе позадачного структурирования показателей рынка труда» является научно-квалификационной работой, соответствующей требованиям пп. 9-11, 13-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а Орлова А.Л. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Профессор кафедры инновационной
экономики и финансов
Института экономики и управления
ФГАОУ ВО «Белгородский государственный
национальный исследовательский университет»,
доктор экономических наук,
профессор

Лилия Александровна Зимакова

Контактные данные:

ФИО: Зимакова Лилия Александровна

Ученая степень: доктор экономических наук по специальности 08.00.12 – бухгалтерский учет, статистика

Ученое звание: профессор

Полное наименование организации: Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Белгородский государственный национальный исследовательский университет», кафедра инновационной экономики и финансов Института экономики и управления

Почтовый адрес: 308015, Россия, г. Белгород, ул. Победы, 85.

Контактные телефоны: рабочий – (4722) 30-12-11, мобильный – (961)170-46-49.

e-mail: Info@bsu.edu.ru

Официальный сайт: <https://bsuedu.ru/bsu/>

